
50 let zpracování půdy a setí

V historii významným je rok 2001, který 
zůstává zapsán do kroniky firmy jako vstup do 
oblasti secích strojů. Stalo se tak díky koupi 
závodu na secí stroje Rabe v Bernburgu ve 
východním Německu. Firma Pöttinger si tak 

„Bayerische Pflugfabrik“, založená v roce 1891, byla 
jedním z nejstarších výrobců strojů na zpracování 
půdy v Německu. Strategickou koupí v roce 1975 
získala společnost Pöttinger i know-how pro vývoj 
techniky pro zpracování půdy.

V následujících letech představila společnost Pöttin-
ger řadu novinek – přelomovou generaci otočných 
pluhů SERVO (1988), stabilní rotační brány LION 
(1991) anebo nesené radličkové podmítače SYNKRO.

Jedním z milníků v historii firmy 
Pöttinger je rok 1975, kdy došlo 
ke koupi bavorské továrny 
na výrobu pluhů v Landsbergu. 
Tento počin znamenal pro spo-
lečnost Pöttinger Landtechnik 
GmbH vstup do oblasti vývoje 
a výroby techniky pro zpracování 
půdy. 50 let a nespočet inovací 
přesvědčuje rodinný podnik se 
sídlem v Grieskirchenu v Horním 
Rakousku hlubokou odborností 
v oblasti techniky pro zpracování 
půdy a setí. 

rozšířila sortiment o mechanické a pneuma-
tické secí stroje, které jsou od té doby jejím 
zcela samozřejmým prodejním artiklem. Inže-
nýři i poté pokračovali ve vývoji nových strojů  
a modernizaci strojů stávajících. Pöttinger tak 
mohl přijít na trh s dalšími inovacemi, jako byly 
krátké diskové podmítače TERRADISC (2003) či 
nová generace secích strojů pro minimalizační 
technologie TERRASEM (2004), která nastavila 
nové standardy v oblasti secích strojů s pneu-
matickou distribucí osiva. 

V roce 2005 uvedla firma Pöttinger na trh 
kypřiče SYNKRO řady 1030, osazené radlič-
kami ve třech řadách. Tyto univerzální stroje 
jsou vhodné jak pro první mělkou podmítku, 
tak pro hluboké zpracování půdy. V roce 2011 
byla představena přepracovaná modelová řada 
mechanických nástavbových secích strojů 
VITASEM. Na základě nových požadavků ze 
strany pěstitelů po celém světě představila firma 
Pöttinger v roce 2012 své pneumatické secí 
stroje v provedení se souběžným ukládáním 
hnojiva do půdy. Nový TERRASEM FERTILIZER 
měl dělený zásobník, dvojici rozdělovacích hlav 
a přídavnou sekci dvoudiskových botek pro 
ukládání hnojiva do půdy vždy mezi dva řádky 

osiva. Provedení TERRASEM FERTILIZER bylo 
brzo dostupné v celém spektru záběrů od tří 
až do devíti metrů a bylo úspěšné nejenom  
v zemích na severu Evropy s krátkou vegetační 
dobou, ale i u nás.

Firma Pöttinger pokračovala ve vývoji 
techniky pro zpracování půdy. V roce 2020 si 
rozšířila sortiment o vícenosníková provedení 
radličkových kypřičů. TERRIA se vyrábí v pra-
covních záběrech od čtyř do šesti metrů se tře-
mi nebo čtyřmi řadami radliček. Montáž probíhá 
v moderním výrobním závodě v jihočeských 
Vodňanech, kde se „zlaté české ruce“ svědomitě 
starají o to, aby TERRIA sloužila zemědělcům na 
celém světě k jejich plné spokojenosti.

Firma Pöttinger stále sledovala moderní 
trendy v zemědělství, mimo jiné i rozšiřování 
zájmu o integrované metody ochrany plodin 
spojené s mechanickou kultivací porostů v prů-
běhu vegetace. V roce 2021 tak Pöttinger uvedl 
na trh celý sortiment strojů na mechanickou 
kultivaci porostů jako jsou rotační a radličkové 
plečky i prutové brány.

V roce 2022 se firmě Pöttinger podařil 
vstup do technologie přesného setí, když spo-
lečnost Pöttinger převzala firmu MaterMacc. 
Tato firma se sídlem v San Vito al Tagliamento 
na severu Itálie je známá mj. svými zkušenost-
mi v oblasti přesných secích strojů. Produkty, 
lokalita a především angažovaní zaměstnanci 
firmy MaterMacc skvěle doplňují rodinný 
podnik Pöttinger.

V loňském roce překvapila firma Pöttinger 
odborný svět taženými radličkovými podmí-
tači PLANO. Vůbec poprvé se stal součástí 
sortimentu i radličkový podmítač pro mělké 
celoplošné zpracování půdy.

Mluvčí vedení společnosti Gregor Dieta-
chmayr zdůrazňuje strategický význam tohoto 
segmentu pro firmu Pöttinger: „Tento dyna-
mický trh nabízí celou řadu příležitostí, které 
samozřejmě využíváme. Neustále intenzivně 
pracujeme na dalším rozvoji našich strojů pro 
zpracování půdy a setí.“

Továrna ve Vodňanech v současné době zaměstnává 
přibližně 450 spolupracovníků. Výrobní program 
závodu zahrnuje kompletní montáž pluhů SERVO, 
radličkových podmítačů PLANO, radličkových kypřičů 
SYNKRO a TERRIA, diskových podmítačů TERRA-
DISC a FOX a rotačních bran LION.

Se závodem v Bernburgu je spjatá také historie 
pneumatických secích strojů TERRASEM.


